
ATA DA 12ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO PROCESSO JUDICIAL 
ELETRÔNICO – 2021 

(247ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO PJE) 
 

Ata da décima segunda reunião do Comitê Gestor do Processo Judicial Eletrônico, 
realizada em vinte e seis de novembro de dois mil e vinte e um, às catorze horas, por 
meio de videoconferência, utilizando-se a plataforma Microsoft Teams, sob a 
presidência do Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Presidência Marcio Evangelista 
Ferreira da Silva, com a participação dos membros do Comitê Gestor do Processo Judicial 
Eletrônico, designados pela Portaria GPR 664, de treze de maio de dois mil e catorze, 
disponibilizada no Diário de Justiça Eletrônico de catorze de maio de dois mil e catorze, 
a saber, o Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Presidência Marcio Evangelista Ferreira 
da Silva, o Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Primeira Vice-Presidência Francisco 
Antônio Alves de Oliveira, o Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Corregedoria Pedro 
de Araújo Yung-Tay Neto, a Excelentíssima Senhora Juíza de Direito do Juizado Especial 
Cível e Criminal e Juizado de Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher do Itapoã 
Luciana Yuki Fugishita Sorrentino, a Excelentíssima Senhora Juíza de Direito 
Coordenadora do Núcleo Judiciário da Mulher do Tribunal de Justiça do Distrito Federal 
e dos Territórios Gislaine Carneiro Campos Reis, o Excelentíssimo Senhor Procurador do 
Distrito Federal Helder Barros, o Senhor Secretário-Geral do Tribunal de Justiça do 
Distrito Federal e dos Territórios Celso de Oliveira e Sousa Neto, o Senhor Secretário de 
Desenvolvimento de Sistemas Declieux Dias Dantas, e o Senhor Secretário-Geral da 
Corregedoria Eduardo de Castro Rodrigues. Presentes também: o Senhor Weberson 
Gabriel em substituição ao Senhor Coordenador da COSIST Tulio Vieira Lins Parca, o 
senhor Assessor de Governança e Monitoramento de Tecnologia da Informação Tulio 
Roberto de Morais Dantas, a servidora Natasha Ribeiro Prado Barros da Secretaria de 
Desenvolvimento de Sistemas, o servidor Fernando Alves Dias da CGSIS, a senhora 
Gabriela Maria Badaró Abrantes da equipe de apoio da Assessoria Especial para 
Processo Eletrônico do Ministério Público do Distrito Federal e dos Territórios e o senhor 
Defensor Público do Distrito Federal João Marcelo Mendes Feitosa. 

Abertura: O Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Presidência Marcio Evangelista 
iniciou a reunião cumprimentando a todos e informou que o CNJ elogiou o Comitê 
recentemente e parabenizou a equipe do senhor Declieux e todo o comitê. Solicitou que 
o Declieux elabore um relatório com todas as principais atividades do comitê de abril de 
2019 até dezembro de 2021, quais foram as versões do PJe implementadas, quais foram 
os desafios desse biênio e o que se pode esperar do sistema para o futuro, em relação 
ao PJE nacional. Solicitou também que seja feita nova campanha sobre a desativação do 
painel antigo do PJE, junto com a ACS e a Corregedoria. O Comitê deliberou que, quando 
da mudança de painel, o painel novo apareça na primeira página e que seja necessário 
que o usuário escolha o uso do painel antigo, se assim preferir. Solicitou que o senhor 
Declieux faça um estudo, para apresentar na próxima reunião, acerca da viabilidade do 
desenvolvimento do ícone de prioridade para pessoas com câncer.  



Em seguida, submeteu à apreciação dos membros do Comitê os itens da pauta:  

1º item da pauta: Aprovação da ata da décima primeira reunião do Comitê Gestor do 
PJE. A ata foi aprovada, por unanimidade. 

2º item da pauta: SUDES – PA SEI 0020843/2021- Solicitação encaminhada pelo 
Gabinete da Exma. Sra. Desembargadora Maria Ivatônia Barbosa dos Santos: “viabilizar 
a conclusão ao presidente de órgão fracionário em processo pautado, bem como a 
inclusão em pauta de recursos interpostos em face de sua decisão, sem alteração da 
relatoria do processo”. O senhor Declieux informou que a demanda da OS 1696067 – 
criação de tarefa para envio de processo concluso ao Presidente do colegiado, sem 
retirá-lo de pauta – pode ser classificada como melhoria no fluxo atual do Sistema PJe e 
atendida conforme autorização e priorização pelo CGPJE. Já a demanda da OS 2431046 
– remessa do processo ao Presidente do colegiado para julgamento de agravo ou outras 
ações de suas competências – deve ser classificada como novo projeto de 
desenvolvimento para o Sistema PJe com complexidade alta e assume a conotação de 
projeto. O senhor Juiz Marcio sugeriu o seguinte encaminhamento: aprovar o 
desenvolvimento da OS 1966067 e levantar as regras de negócio com o grupo gestor de 
2º grau da OS 2431046. A proposta foi aprovada pelo Comitê Gestor do PJe, por 
unanimidade. 

3º item da pauta: SUDES – PA SEI 0020140/2021- Desenvolvimento de "funcionalidade 
que disponibilize, para consulta pública, todas as atas decorrentes do fechamento de 
sessões realizadas no PJE". O senhor Declieux apresentou na tela o protótipo da 
funcionalidade na página do PJE. A proposta foi aprovada pelo Comitê Gestor do PJe, 
por unanimidade. 

4º item da pauta SUDES – PA SEI 0007400/2021-  Inconsistências no Sistema PJe, 
apontadas em relatório periódico do Cartório Judicial Único - 1º ao 6º Juizado Especial 
Cível de Brasília. Com relação aos itens “b” e “d” do relatório, o senhor Declieux sugeriu 
agendar reunião com a COCIJU e a COSIST a fim de melhor definir as regras de negócio. 
Com relação ao item “e” do relatório, o senhor Declieux informou que o problema já foi 
resolvido. A proposta foi aprovada pelo Comitê Gestor do PJe, por unanimidade. 

5º item da pauta: SUDES/SEJU – PA SEI 0015414/2021- Sugestão recebida de 
Magistrados de 2º Grau do TJDFT, em pesquisa realizada pela CGPJE: "Disponibilizar um 
botão de impressão que contemple a impressão conjunta da ementa, relatório e voto". 
A proposta foi aprovada pelo Comitê Gestor do PJe, por unanimidade. 

6º item da pauta: SUDES – PA SEI 0020613/2021- Formulário de Solicitação de 
Demanda do MPDFT para que, na criação do PDF de um processo judicial eletrônico, 
sejam sinalizados os documentos sigilosos nele constantes. O senhor Declieux 
apresentou na tela o protótipo da funcionalidade no PJEDOCS. O senhor juiz Marcio 
sugeriu que em todas as páginas apareça no rodapé o texto: “ESTE DOCUMENTO 
É SIGILOSO E FOI GERADO POR AAAA em DD/MM/AAAA às 
HH:MM:SS”. A proposta foi aprovada pelo Comitê Gestor do PJe, por unanimidade. 



7º item da pauta: Assuntos Diversos: 

7.1 – O senhor juiz Pedro informou que, com relação ao PA SEI 10113/2021, que trata 
das regras de distribuição, será marcada uma reunião com a COSIST, NUMOPED e SUDES 
para definição das regras de negócio.   

8º item da pauta: Agendamento da próxima reunião do Comitê Gestor do PJE. Não 
ficou definida a data da próxima reunião.  

Exaurida a pauta, o Senhor Juiz Marcio Evangelista Ferreira da Silva encerrou a reunião 
às catorze horas e cinquenta e um minutos, da qual eu, Bruna Lopes Ferreira Mariano, 
lavrei a presente ata, que, por expressão da verdade, segue assinada pelo Presidente do 
Comitê e pelos demais integrantes. 

 


